Kontrolná práca z matematiky 8. ročník

Pytagorova veta

A – forma

1.
Zistite či je trojuholník pravouhlý, ak jeho strany majú dĺžky :

a) 10m; 26m; 24m

b) 20cm; 18cm; 15cm

2.
Vypočítajte dĺžku odvesny pravouhlého trojuholníka ABC, ak dĺžka prepony je 

10,8cm a dĺžka druhej odvesny je 6,3 cm.

3.
Vypočítajte obvod rovnoramenného trojuholníka ABC, ak dĺžka základne je 

14cm a príslušná výška je 8cm.

4.
Tyč dĺžky 9,6m je opretá o múr. Jej spodný koniec sa opiera o zem vo 

vodorovnej vzdelanosti 2,4m od múru. Do akej výšky siaha horný koniec tyče?

B – forma

1.
Zistite, či je trojuholník pravouhlý, ak jeho strany majú dĺžky :

a) 24cm; 25cm; 7cm

b) 15m; 10m; 23m

2.
Vypočítajte dĺžku prepony pravouhlého trojuholníka ABC, ktorého odvesny majú dĺžky 18cm a 12 cm.
3.
Vypočítajte obsah rovnoramenného trojuholníka ABC, ktorého základňa má dĺžku 18cm a rameno 12cm.

4.
V akej výške nad miestom M sa nachádza šarkan, ktorého drží chlapec na lanku dlhom 82 m .  Chlapec je od miesta M vzdialený 48m.


Hodnotenie:

1.
a)
zápis + náčrt + vzorec PV

1b



zistenie, či je trojuhol. pravouhlý
1b



b)
zápis + náčrt + vzorec PV

1b



zistenie, či je trojuhol. pravouhlý
1b

spolu : 4b

2.
zápis , náčrt + Pyt. veta (vzorec)

1b


výpočet odvesny (prepony)

1b


správny výsledok + odpoveď

1b

spolu : 3b 

3.
zápis + náčrt (vyznač. pravouhl. troj.)
1b


určenie výšky (strany) pomocou PV
2b


vzorec na obsah (obvod) a dosadenie
1b


výpočet obsahu (obvodu) + odpoveď
1b

spolu : 5b
4.
zápis + správny náčrtok


1b


vzorec na PV pre odvesnu (prep.)
1b


dosadenie a výpočet odvesny (prepony)1b


správny výsledok + odpoveď

1b

spolu : 4b


Spolu : 16b


16b – 15b = 1





14b – 13b = 2





12b  –  8b = 3





  7b  –  4b = 4





  3b  –  0b = 5

